



РЕШЕНИЕ

9 января 2024 года

№ 136/15-5

г. Ишимбай

Об итогах работы территориальной избирательной комиссии муниципального района Ишимбайский район Республики Башкортостан за 2023 год

Заслушав информацию об итогах работы территориальной избирательной комиссии муниципального района Ишимбайский район Республики Башкортостан за 2023 год, в соответствии с пунктом 9 статьи 25 Федерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» и частью 6 статьи 25 Кодекса Республики Башкортостан о выборах, территориальная избирательная комиссия муниципального района Ишимбайский район Республики Башкортостан решила:

1. Информацию об итогах работы территориальной избирательной комиссии муниципального района Ишимбайский район Республики Башкортостан за 2023 год принять к сведению (прилагается).

2. Разместить настоящее решение на сайте администрации муниципального района Ишимбайский район Республики Башкортостан в разделе «Выборы».

3. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на председателя территориальной избирательной комиссии муниципального района Ишимбайский район Республики Башкортостан Хасанова И.Р.

Председатель

И.Р. Хасанов

Секретарь

Н.Ф. Чернышова

Приложение
к решению территориальной
избирательной
комиссии муниципального района
Ишимбайский район
Республики Башкортостан
от 9 января 2023 года № 136/15-5

ИНФОРМАЦИЯ
об итогах работы территориальной избирательной комиссии
муниципального района Ишимбайский район
Республики Башкортостан за 2023 год

Обеспечение избирательных прав граждан, повышение правовой культуры избирателей и организаторов выборов, участников избирательного процесса, развитие избирательной системы, организация и проведение выборов разных уровней на территории муниципального района Ишимбайский район Республики Башкортостан являлись приоритетными направлениями деятельности территориальной избирательной комиссии муниципального района Ишимбайский район Республики Башкортостан (далее – Комиссия, ТИК МР ИР РБ).

Деятельность Комиссии за отчетный период строилась в соответствии с избирательным законодательством, постановлениями Центральной избирательной комиссии Российской Федерации, Планом работы Комиссии на 2023 год, утвержденным решением Комиссии №93/1-5 от 10 января 2023 года.

За отчетный период ТИК МР ИР РБ проведено 43 заседания, на которых рассмотрено 722 вопросов. В рамках прохождения документов, по состоянию на 31 декабря 2023 года зарегистрировано 1321 единиц исходящей и входящей корреспонденции.

В ТИК МР ИР РБ выстроена система правового сопровождения участковых избирательных комиссий, оказывается методическая и практическая помощь по вопросам избирательного законодательства. В частности, обеспечивается правовое сопровождение судебных споров, сторонами которых выступают территориальная избирательная комиссия муниципального района Ишимбайский район Республики Башкортостан и участковые избирательные комиссии.

Налажена работа по своевременному и качественному рассмотрению обращений граждан, политических партий, общественных организаций, юридических лиц. Все обращения рассматриваются своевременно.

Обеспечено оперативное рассмотрение обращений, поступивших на «горячую линию» ЦИК РБ и ЦИК России. Все обращения рассмотрены в установленный законом срок. Нарушений избирательного законодательства, которые могли бы повлиять на итоги голосования, не установлено.

В рамках подготовки к единому дню голосования 10 сентября 2023 года Комиссией установлено тесное взаимодействие с органами государственной власти и местного самоуправления Республики Башкортостан. В частности, в целях обеспечения правопорядка и безопасности организации выборных процедур налажена конструктивная совместная работа с правоохранительными органами. Проводились совещания с МВД по РБ, УФСБ РФ по РБ, Прокуратурой РБ, постоянно действующим координационным совещанием по обеспечению правопорядка в муниципальном районе Ишимбайский район Республики Башкортостан.

Вопросы антитеррористической защищенности, обеспечения правопорядка, действий при возникновении чрезвычайных ситуаций рассмотрены на заседаниях антитеррористической комиссии муниципального района Ишимбайский район Республики Башкортостан.

Работа по повышению правовой культуры избирателей, обучению организаторов выборов

Качество подготовки и проведения избирательных кампаний во многом определяет кадровый состав избирательных комиссий. В этой связи особое внимание уделялось обучению организаторов выборов.

В отчетный период проводились обучающие семинары для председателей, заместителей и секретарей участковых избирательных комиссий. Рассматривались правовые аспекты деятельности избирательных комиссий и этапы избирательного процесса.

Обучение организаторов выборов стало залогом успешного проведения избирательных кампаний, прошедших в 2023 году в муниципальном районе Ишимбайский район Республики Башкортостан.

В целях повышения электоральной и правовой культуры молодых и будущих избирателей ТИК МР ИР РБ провел цикл мероприятий в рамках Дня молодого избирателя в Республике Башкортостан.

Школьники и студенты стали участниками различного рода викторин, конкурсов, интеллектуальных и деловых игр. Традиционно к проведению мероприятий подключались органы местного самоуправления, детские и подростковые организации, клубы молодых избирателей, учреждения образования, культуры и молодежной политики.

В истекшем году прошел очередной конкурс по вопросам избирательного права и избирательного процесса среди граждан с ограниченными физическими возможностями. Организаторами традиционно выступили ТИК МР ИР РБ при содействии Централизованной библиотечной системы муниципального района Ишимбайский район Республики Башкортостан. В 2023 году конкурс был посвящен 30-летию избирательной системы Российской Федерации.

В апреле-мае ТИК МР ИР РБ провел конкурс для граждан с инвалидностью старше 18 лет, в ноябре – для будущих избирателей в возрасте от 14 до 18 лет. Общее число участников конкурсов по

избирательному праву и избирательному процессу среди граждан с ограниченными возможностями здоровья составило более 30 человек.

Несмотря на активный электоральный год для избирательных комиссий республики, стоит отметить существенную и результативную работу по проведению региональных этапов всероссийский конкурсов, организованных ЦИК России.

На основании постановления Центральной избирательной комиссии Российской Федерации от 17 мая 2023 года №115/910-8 учащиеся муниципального района Ишимбайский район приняли участие в региональном (отборочном) этапе Всероссийской олимпиады школьников по вопросам избирательного права и избирательного процесса в целях выявления и развития у обучающихся творческих способностей и интереса к правовым дисциплинам, повышения правовой культуры будущих избирателей.

Работа с избирателями, имеющими ограниченные физические возможности

В муниципальном районе Ишимбайский район Республики Башкортостан сложилась система и практика работы с избирателями, имеющими ограниченные возможности здоровья (далее – ОВЗ). В течение календарного года Комиссия координировала работу участковых избирательных комиссий по обеспечению избирательных прав граждан с ОВЗ при проведении выборов, назначенных на 10 сентября 2023 года. С первых дней подготовки к выборам этой категории граждан уделялось пристальное внимание.

Во все участковые избирательные комиссии направлялись сведения, представленные отделением Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации по Республике Башкортостан «О численности на территории Республики Башкортостан избирателей, участников референдума, являющихся инвалидами в разрезе муниципальных образований» (численность инвалидов по группам, численность лиц, использующих кресла-коляски, протезы, являющихся инвалидами по зрению, использующих собак-поводырей, являющихся инвалидами по слуху) по состоянию на 01 января и 01 июля 2023 года.

Важная роль в деятельности Комиссии по обеспечению избирательных прав граждан, имеющих инвалидность, отводится их информированию и правовому просвещению.

В апреле ТИК МР ИР РБ провела конкурс для граждан с ОВЗ старше 18 лет. Число участников составило 21 человек.

Подготовка к проведению конкурсов позволила наладить и укрепить связи с местными отделениями общественных организаций инвалидов, что важно для успешной системной работы организаторов выборов по обеспечению избирательных прав инвалидов.

Информационное обеспечение деятельности Центральной избирательной комиссии Республики Башкортостан и иных избирательных комиссий

Информирование избирателей о различных аспектах деятельности ТИК МР ИР РБ осуществлялось с использованием разнообразных каналов распространения массовой информации.

В первую очередь, для информирования избирателей республики и обеспечения прозрачности избирательных процедур использовались сайты ЦИК РБ – официальный (<http://bashkortostan.izbirkom.ru/>), функционирующий на платформе портала ЦИК РФ, и «Вестник Центральной избирательной комиссии Республики Башкортостан» (<http://www.cikrb.ru/>). На сайтах публиковалась различная информация об избирательных комиссиях, принимаемых ими решениях, ходе избирательных кампаний, их участниках и их предвыборных программах.

В совещаниях, состоявшихся в режиме видеоконференцсвязи, приняли участие ТИК МР ИР РБ, редакторы и представители государственных и муниципальных периодических печатных изданий, сотрудники издательских домов «Республика Башкортостан» и «Уфа», представитель Управления Роскомнадзора по Республике Башкортостан, Аппарата Комиссии.

Вопросы проведения агитации через средства массовой информации поднимались на совещании с представителями региональных отделений политических партий, состоявшемся 23 июня 2023 года.

Для присутствия на заседаниях избирательных комиссий при установлении ими итогов голосования, определении результатов выборов, а также при подсчете голосов избирателей в 2023 году аккредитацию ЦИК республики получили 5 журналистов из 2 редакций СМИ. В день выборов 10 сентября 2023 года на избирательных участках присутствовало 2 журналиста из 2 редакций средств массовой информации.

В региональных государственных периодических печатных изданиях в рамках выделяемой бесплатной печатной площади были созданы рубрики «Выборы - 2023».

В 2023 году ТИК МР ИР РБ доводила информацию о выборах через свои аккаунты в социальных сетях ВКонтакте, Одноклассники. Всего за выборный период размещено на новостной ленте сайта «Вестник Центральной избирательной комиссии Республики Башкортостан» в подразделе «Новости» разделов ТИК на официальном сайте Комиссии 14 сообщений.

Для публикации в районных газетах был направлен материал «10 сентября 2023 года – единый день голосования. Как проголосовать на выборах?». Непосредственно перед единым днём голосования разослан

информационный бюллетень «Выборы-2023 на территории Республики Башкортостан» с основными статистическими выкладками по избирательным кампаниям.

Комиссия с участием представителей соответствующих государственных средств массовой информации провели со 2 по 5 августа жеребьевки, в результате которых определились даты и время выхода в печать предвыборных агитационных материалов зарегистрированных кандидатов, избирательных объединений.

В 2023 году ТИК МР ИР РБ разместила 3 баннера с официальной символикой избирательной кампании, а также для непосредственного информирования избирателей распространяла полиграфическую продукцию: информационные плакаты, приглашение на ознакомление со списком избирателей и приглашение избирателей на выборы, брошюры, методические рекомендации и памятки.

Информационно-техническое и технологическое сопровождение деятельности территориальной избирательной комиссии муниципального района Ишимбайский район Республики Башкортостан

Информационно-техническое и технологическое обеспечение деятельности Комиссии осуществляется системным администратором информационного центра Аппарата Центральной избирательной комиссии Республики Башкортостан.

Применение Государственной автоматизированной системы Российской Федерации «Выборы» (далее – ГАС «Выборы») осуществлялось на основании федеральных законов «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», «О Государственной автоматизированной системе Российской Федерации «Выборы» и других нормативных правовых актов в соответствии с требованиями федерального и республиканского законодательства.

В 2023 году информационным центром Аппарата Комиссии обеспечена непрерывная эксплуатация регионального фрагмента ГАС «Выборы», устойчивое функционирование системы при подготовке и проведении выборов в единый день голосования 10 сентября 2023 года, выборов депутатов представительных органов власти местного самоуправления.

При подготовке и проведении выборов в единый день голосования 10 сентября 2023 года использовались все подсистемы ГАС «Выборы», которые функционировали в штатном режиме без сбоев. Подсистема обеспечения безопасности информации ГАС «Выборы» в 2023 году, в том числе во время подготовки к проведению избирательных кампаний различного уровня, обеспечила необходимый уровень защиты информации от различного рода опасных информационных воздействий. В том числе средствами

антивирусной защиты предотвращались возможные случаи вирусного заражения и проведения вирусных атак.

В соответствии с Типовым планом подготовки и использования ГАС «Выборы» при подготовке к единому дню голосования совместно с ЦИК России проведено в общей сложности 4 общесистемные тренировки с участием системных администраторов территориальных избирательных комиссий. Также проведены республиканские тренировки при подготовке выборов в дни голосования.

В период проведения избирательных кампаний в ГАС «Выборы» были введены сведения о 354 кандидатах, выдвинутых, в том числе 4 политическими партиями и в порядке самовыдвижения

В голосовании на выборах в единый день голосования 10 сентября 2023 года на территории Республики Башкортостан приняли участие 44182 человек, что составляет 67,88% от числа включенных в списки участников голосования.

На выборах, назначенных на 10 сентября 2023 года, использовалось 8 комплексов обработки избирательных бюллетеней.

Для определения итогов голосования в ГАС «Выборы» было введено 261 итоговых протоколов участковых избирательных комиссий с размещением их в сети Интернет в соответствии с Инструкцией по размещению данных ГАС «Выборы».

На выборах в 2023 году все участковые избирательные комиссии при изготовлении итоговых протоколов применяли технологию машиночитаемого QR-кода.

В 2023 году началось тестирование новой автоматизированной системы Цифровая платформа - ГАС «Выборы» 2.0. В качестве эксперимента участвовали в пилотном проекте по тестированию одной из основных задач Цифровой платформы «Подсистема автоматизации избирательных процессов» (ПАИП). В тестировании ПАИП, в ходе которого были проведены выборы депутатов Государственного Собрания – Курултая Республики Башкортостан седьмого созыва было введено 146 итоговых протоколов. В единый день голосования 10 сентября 2023 года автоматизация различных этапов избирательного процесса осуществлялась в режиме параллельного ввода в ГАС «Выборы» и в Цифровую платформу.

Также в текущем году началась опытная эксплуатация подсистемы Цифровой платформы - «Регистр участников избирательного процесса» (РУИП). Системный администратор ТИК в течение всего года все действия по актуализации данных избирателей, ведению адресных справочников и других задач выполнял одновременно в обеих информационных системах.

В ноябре прошла общероссийская тренировка с участием избирательных комиссий, действующих в Российской Федерации, одним из этапов которой являлось тестирование системы дистанционного электронного голосования – ДЭГ. Избиратели муниципального района Ишимбайский район Республики Башкортостан подали 2059 заявок. Проголосовало 71,64% от количества поданных заявок.

В 2023 году продолжились работы по внедрению современных информационных технологий для повышения гибкости, надежности и безопасности используемых вычислительных мощностей и программного обеспечения. Завершаются работы по оснащению территориальной избирательной комиссии терминалами для работы в виртуальной среде с использованием в качестве защищенных рабочих мест унифицированных виртуальных машин. Применение облачных технологий позволяет существенно сократить временные и материальные затраты на обслуживание компьютерного парка, а в случае возникновения технических проблем решать их удаленно сотрудниками информационного центра в режиме реального времени. Ведутся работы по дальнейшей модернизации локально-вычислительной сети ЦИК РБ, теперь все ТИК имеют рабочее место, подключенное к домену СИКРВ.

Запущен в эксплуатацию новый коммуникационный шкаф с серверным и коммутационным оборудованием, благодаря чему перераспределены вычислительные мощности, повышен уровень безопасности используемых программно-технических средств и задействована новая отказоустойчивая схема электропитания.

Для проведения мероприятий в формате видеоконференцсвязи с участием территориальных избирательных комиссий была внедрена отечественная система видеоконференцсвязи TRUECONF. Все мероприятия в онлайн-формате проводятся теперь с использованием новой системы.

В течение года системным администратором информационного центра обеспечивалось бесперебойное функционирование программно-технических средств КСА ГАС «Выборы», осуществлялся контроль работоспособности и сохранности КСА, актуализировались классификаторы и справочники ГАС «Выборы», а также проводились работы по наполнению регионального фрагмента базы данных подсистемы регистрации избирателей и участников референдума, в ходе работ по актуализации в ПРИУР за 2023 год системным администратором было введено более 10642 изменений данных избирателей.

По состоянию на сегодняшний день, в базе данных Регистра избирателей на КСА ЦИК РБ содержатся сведения о 68908 жителях, зарегистрированных в муниципальном районе, в том числе о 184 недееспособных, о 4029 гражданах, которые не достигли 18-летнего возраста и 64867 избирателях.

Для обеспечения непрерывного функционирования комплексов средств автоматизации регионального фрагмента ГАС «Выборы» в течение года реализованы мероприятия по обеспечению бесперебойного функционирования КСА.

Деятельность Контрольно-ревизионной службы

Деятельность Контрольно-ревизионной службы при территориальной избирательной комиссии муниципального района Ишимбайский район

Республики Башкортостан (далее – Контрольно-ревизионная служба) в 2023 году осуществлялась в соответствии с основными задачами и функциями, определенными действующим законодательством и Положением о Контрольно-ревизионной службе.

В 2023 году работа Контрольно-ревизионной службы была организована с учетом выборов депутатов Государственного Собрания – Курултая Республики Башкортостан седьмого созыва и выборов депутатов представительных органов местного самоуправления, прошедших 10 сентября 2023 года.

В целях осуществления контроля за поступлением и расходованием средств избирательных фондов кандидатов, избирательных объединений, избирательной комиссией заключено дополнительное соглашение к договорам с ПАО Сбербанк по организации рабочих мест «Сбербанк Бизнес Онлайн». Благодаря этому успешно функционирует система «Сбербанк Бизнес Онлайн», позволяющая ежедневно получать сведения о поступлении и расходовании средств избирательных фондов избирательных объединений и кандидатов.

Контрольно-ревизионной службой осуществлялся контроль за порядком и сроками открытия специальных избирательных счетов. В ПАО Сбербанк в период проведения выборов депутатов Государственного Собрания – Курултая Республики Башкортостан седьмого созыва были открыты 4 специальных избирательных счета. Кандидаты в Советы сельских поселений в соответствии с Кодексом Республики Башкортостан воспользовались правом не открывать специальный избирательный счет, не финансировать свою избирательную кампанию.

Информация по всем специальным избирательным счетам своевременно обрабатывалась и вносилась в задачу «Контроль избирательных фондов». С ее помощью осуществлялся контроль за правомерностью формирования избирательных фондов и расходованием средств по ним.

В соответствии с требованиями законодательства о выборах сведения о поступлении и расходовании средств по специальным избирательным счетам избирательных фондов своевременно направлялась в средства массовой информации и размещались на официальном сайте Комиссии.

Контрольно-ревизионной службой проверялись сведения о кандидатах: о гражданстве, причастности к деятельности экстремистской или террористической организации, наличие статуса иностранного агента; о

размерах и источниках доходов, имуществе, принадлежащем кандидатам на праве собственности; счетах (вкладах) в банках, ценных бумагах, пенсиях, транспортных средствах.

Всего были проверены сведения, представленные 4 кандидатами по Ишимбайскому одномандатному избирательному округу № 49.

В осуществлении проверки помимо избирательных комиссий были задействованы: подразделения Управления Федеральной налоговой службы по Республике Башкортостан, филиал публично-правовой компании «Роскадастр» по Республике Башкортостан, Управление по вопросам миграции Министерства внутренних дел по Республике Башкортостан, Управление Министерства юстиции России по Республике Башкортостан, Социальный фонд России, Государственной инспекцией по маломерным судам Главного управления МЧС России по Республике Башкортостан.

Посредством системы межведомственного электронного взаимодействия запрашивались и проверялись сведения о наличии банковских инструментов и иностранных финансовых инструментов – через Национальный банк России, сведения об образовании кандидатов – через Федеральную службу по надзору в сфере образования и науки, сведения об автотранспорте – через Управление государственной инспекции безопасности дорожного движения МВД по Республике Башкортостан.

По результатам проверки фактов недостоверности представленных кандидатами сведений не выявлено.

При взаимодействии с Информационным центром МВД по РБ проведены проверки на предмет наличия у кандидатов судимости.

Контрольно-ревизионная служба при ТИК МР ИР РБ приняла и проверила итоговые финансовые отчеты 4 кандидатов. Отчеты представлены в установленный законом срок. Расходование средств помимо избирательных фондов не выявлено.

Все финансовые отчеты кандидатов введены в задачу «Контроль избирательных фондов» ГАС «Выборы» и выгружены в ЦИК России и опубликованы в СМИ.

Случаев нецелевого и неправомерного использования денежных средств бюджета Республики Башкортостан, выделенных на подготовку и проведение выборов не установлено.

Организация кадровой работы и противодействия коррупции

От гражданских служащих по состоянию на 30 апреля 2023 года в отдел государственной службы, кадров, противодействия коррупции и документационного обеспечения представлены в полном объеме в установленные сроки сведения о доходах и расходах об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах супругов и несовершеннолетних детей, сведения об адресах сайтов и (или) страниц сайтов в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

В связи с истечением сроков полномочий участковых избирательных комиссий проведены мероприятия по формированию 73 участковых избирательных комиссий и резерва их составов.

Зачислено в резерв составов УИК 128 кандидатуры, исключено 204.

В течение отчетного периода проводилась актуализация сведений об УИК и избирательных участках.

Проведена экспертиза ценности избирательной документации, составлена опись дел постоянного хранения и номенклатура дел, по формированию и оформлению дел.